

Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATASI INTÉZMÉNYEK LAPJA

A KISZ KB Vörös Vándorzászlaja a tanárképző főiskolán

Kettős ünnep-alkalmából gyűltek össze az intézmény oktatói, dolgozói, hallgatói és a meghívott vendégek március 21-én délután a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dísztermében. Kettős ünnepre, ugyanis ezen a napon tartották megemlékezést a Tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából, s ekkor került sor a KISZ KB Vörös Vándorzászlajának átadására a főiskola ifjúkommunistáinak. Az ünnepség bevezetőjeként először az 1. számú gyakorló általános iskola gyermekkorúsának színes műsorát hallgathatták meg a résztvevők. Ezt követően az ünnepi ülés

Az üdvözlő szavak után **Aradi Gábor** harmadéves orosz-történelem szakos hallgató tartott ünnepi megemlékezést a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére. Beszédében röviden vázolta az első magyar proletárdiktatúra létrejöttének, győzelmének körülményeit, társadalmi és politikai feltételeit, méltatta jelentőségét. Az ünnepi ülés következő aktusaként **dr. Nagy Sándor** emelkedett szólásra, s bejelentette, hogy a KISZ Központi Bizottsága közösségeknek adható legmagasabb kitüntetéséül ebben az esztendőben odaitélte (első ízben)

lemű közösségek kialakítása. Mindezzel együtt — hangsúlyozta **dr. Nagy Sándor** — a KISZ munkájának leglényegesebb célja a fiatalok nevelése. Az ennek érdekében teljesítendő legfontosabb feladatok: az ideológiai-politikai és a szakmai-tanulmányi nevelőmunka, valamint az érdekvédelmi tevékenység továbbfejlesztése. Amikor a főiskola elismeréséről, kitüntetéséről döntött a Központi Bizottság, az említett területeken végzett jó munka, a szakmai munkában elért eredmények, a tanszéki képviselői rendszer működése, a KISZ-szervezet belső megerősödése, mind egyegy lépést jelentettek ehhez a választáshoz — mondotta beszéde végén **dr. Nagy Sándor**, majd átadta a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját **Nagy József**nek, a főiskolai ifjúsági szervezet títkárnak.

Ezek után a Központi Bizottság títkárá kitüntetéseket nyújtott át az ifjúsági mozgalomban kiemelkedő munkát végzett hallgatóknak. **Kiváló Ifjúsági Vezető** lett **Ombódi Katalin**, **Aranykoszorús KISZ-jelvényt** kapott **Csorba Edit**. A KISZ KB Dicsőítő Oklevelében részesült **Gera Zoltán**, **Hollandi Mária** és **Tóth István**.

A kitüntetések átadását követően az intézmény ifjúkommunistáinak nevében **Nagy József** mondott köszönetet a vándorzászlóért. Beszédében szólt a főiskolai ifjúsági mozgalmi életnek az elmúlt években bekövetkezett fejlődéséről, arról az útról, amely elvezetett a Vörös Vándorzászló elnyeréséhez. Igéretet téve a főiskolai KISZ-élet további fejlesztésére, kijelentette: ez annál is inkább kötelességük, mert a főiskoláé már nemcsak egy KISZ-szervezet a sok közül, hanem olyan, amelynek tevékenységével a jövőben példát kell mutatnia.

A főiskolai ünnepség az intézmény hallgatóinak rövid zenés műsorával ért véget.



Dr. Nagy Sándor átadja a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját

elnökeként **Szabó Ilona** főiskolai hallgató köszöntötte a megjelenteket, közöttük a díszelnökségben helyet foglalt **dr. Nagy Sándort**, a KISZ Központi Bizottságának títkárá, **Bódi Györgyöt**, a Csongrád megyei KISZ-bizottság első títkárá, **Novákné Halász Annát**, az ifjúsági szövetség Szeged városi bizottságának első títkárá, **dr. Moholi Károlyt**, a főiskola főigazgatóját, **dr. Kőkúti Lajost**, az intézmény pártbizottságának títkárá és **Nagy József** KISZ-titkárt.

A KISZ KB Vörös Vándorzászlaját a **Juhász Gyula Tanárképző Főiskola KISZ-szervezetének**. Ebből az alkalomból elmondott beszédében a KB títkára röviden összegezte az ifjúsági mozgalom hat évtizedének főbb tapasztalatait, tanulságait, s felhívta a figyelmet arra, hogy a ma fiatal-ságának alapvető feladata ezek feldolgozása, felhasználása. Mint mondotta: állandó törekvés kell, hogy legyen az ifjúsági szövetség tevékenységének még sokrétűbbé tétele, a mozgalmon belül jó szel-

Miért, hogyan lehetett kiváló?

(2. oldal)

Diákszínpadainkról

(5. oldal)

Országos felsőoktatási értekezlet

(5. oldal)

Sportesemények

(7. oldal)

Tudományos emlékülés

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére tudományos emlékülést rendeztek március 16-án a JATE, a SZOTE, a tanárképző főiskola, az MSZMP szegedi oktatási igazgatósága, a marxizmus-leninizmus tanszéki és a Magyar Történelmi Társulat Csongrád megyei csoportja. A jubileumi emlékülésen áttekintették a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat követő magyarországi forradalmi változásokkal, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásával kapcsolatos tudományos eredményeket, országos és megyei tapasztalatokat. A meghívottak között a tudományos emlékülésen ott volt **dr. Koncz János**, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának títkára, **dr. Kahulits László**, az Oktatási Minisztérium főosztályvezetője és **Horváth Árpád**, az MSZMP KB munkatársa is.

Elnöki megnyitót **dr. Szilágyi Júlia**, az oktatási igazgatóság vezetője mondott. Ezután **dr. Rácz János** tanszékvezető egyetemi tanár tartott előadást: A Magyar Tanácsköztársaság és a társadalmi haladás címmel. Előadását korreferátumok követték. **Dr. Fehér István** tanszékvezető főiskolai tanár a Tanácsköztársaság politikai-hatalmi rendszeréről, **dr. Koncz János** Az értelmiség és a Magyar Tanácsköztársaság címmel, **dr. Czagány László**, a Tanácsköztársaság gazdaságpolitikájáról, **dr. Imréné dr. Baranyai Róza** adjunktus az 1919-es szocialista forradalmi rendszerről, **dr. Földváriné Kocsis Luca** tanársegéd a Tanácsköztársaság Csongrád megyében címmel mondotta el tudományos értekezését. Az emlékülés **dr. Szilágyi Júlia** zárszavával fejeződött be.

Kiváló Kollégium avatása

Március 21-én avatták kiválóvá a **József Attila Tudományegyetem Herman Ottó Kollégiumát**. Az MTA újszegedi Biológiai Kutatóközpontjában rendezett avató ünnepségen **dr. Rácz János**, oktatási rektorhelyettes köszöntötte a megjelent oktatókat, hallgatókat, az Oktatási Minisztérium képviselőit: **Tarnócz Márton** főosztályvezető-helyettes, **Miklós Imre** főtanácsost, **Fock Erzsébet** főelőadót, **Tóth Zoltánt**, a KISZ KB osztályvezetőjét, **Fabricszky András**t, a KISZ KB munkatársát, **Tóth Zsuzsannát**, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának títkárá, **Polyák Gabriellát**, a városi KISZ-bizottság iskolafelelő-

szólt az eredményes szakmai-tanulmányi munkáról, értékelte a kollégisták társadalmi és közelelti tevékenységét, magas színvonalú ideológiai és kulturális munkáját. Hangsúlyozta, hogy a „Kiváló Kollégium” cím elnyerése több éves, lelkiismeretes munka eredménye; mint egy folyamat egyik állomását kell értékelni, s ezen az ünnepen is azt kell keresni, ami a folytatáshoz segítséget nyújt. A kollégiumi munkában mindenki megtalálhatja a maga feladatát, s ez alapfeltétele annak, hogy az intézmény betöltése hivatását: szocialista szakembereket neveljen. **Tóth Zoltán** ezt követően átadta a KISZ Központi Bizottsága



A Kiváló Kollégium címet tanúsító oklevél átadása

dr. Székely Sándort, a tudományegyetemi pártbizottság títkárá, **dr. Csernus Sándort**, a JATE KISZ-bizottságának títkárá.

Tarnócz Márton a Kollégium munkáját értékelve kiemelte: az önkormányzat, valamint a diák-és állami vezetés kapcsolata példásan jó, biztosítani tudja a belső erők maximális kihasználását. Szólt arról, hogy a kollégium közössége aktív, rendszeres politikai munkát végez, sajátos rendezvényei is vannak, például a külföldi hallgatók nemzeti ünnepéhez kapcsolódó, politikai töltes programok. Az intézmény elsődleges célja, hogy bekapcsolódjon a szocialista szakemberekébe, s ehhez a szakcsoportrendszer, a különböző művészeti körök, a pedagógiai kör sok segítséget nyújtanak. Jó a sportmunka, sokoldalú kapcsolatot alakítottak ki az egyetemi párt-és KISZ-szervekkel, s a többi kollégiummal.

Ezt követően a KISZ KB nevében **Tóth Zoltán** köszöntötte a kollégium közösségét. Kiemelten

által adományozott kitüntetéseket a kiemelkedő munkát végzett hallgatóknak. **Aranykoszorús KISZ-jelvényt** kapott **Szabó Gábor** volt kollégiumi títkára, a KISZ KB Dicsőítő Oklevelével tüntették ki **Deák Pétert** és **Fonó Zoltánt**.

Az elismerő szavakért **Fonó Zoltán**, a Kollégiumi Bizottság títkára mondott köszönetet, majd **Tarnócz Márton** átadta a „Kiváló Kollégium” cím adományozásáról szóló oklevelet **dr. Rácz János**nak, akitől **dr. Kozma László** a kollégium igazgatója vette át.

Kiváló Munkáért kitüntetéssel jutalmazta az Oktatási Minisztérium **dr. Kozma Lászlót** és **Megyeryi Árpádné** kollégiumi tanárt.

Ezt követően a társ-kollégiumok képviselői köszöntötték a „hermanosokat”, majd az egyetem állami és ifjúsági vezetőit, **dr. Rácz János**, **dr. Csernus Sándor**, **dr. Tandori Károly**, a Természet-tudományi Kar dékánja, valamint **Tarcsay Tamás**, kari KISZ-titkárt jutalmakat adtak át a kollégium régi és mostani lakóinak.

Az avatóünnepség a DIVSZ-in-duló akkordjaival zárult.

Operett-királyság — kudarcral,

avagy a főiskolai diákhét közelképe

A szegedi felsőoktatási intézmények több színvonalas diákhangománnyal büszkélkedhetnek. Elég csak a JATE—VESE-re, a BÖLHÉ-re, a JOGÁSZHÉT-re, vagy a SZOTE TORTA—TÚRÁIRA gondolni.

A **Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán** is ilyesfajta hagyomány meghonosítására törekedtek a szervezők, amikor a FIN keretében — az idén először — főiskolai Diákhétet rendeztek. A több napos rendezvénysorozat célja nyilvánvalóan az lett volna, hogy oktatók és hallgatók — egymásnak görbetükröt állítva — együtt szórakozzanak, hogy pár órára megszűnjön közöttük a hivatalos „három lépés” távolság, s hogy a diákok egymáshoz is közelebb kerüljenek. Ez lett volna a cél, s hogy mégsem valósulhatott meg, ennek több oka van. De ne vágjunk a dolgok elé...

A hallgató is ember

hirdette kortesbeszédében a másodéves király-jelölt és ígéretet tett a koedukált kollégiumok megszervezésére, valamint az egy-napos tanítási hét bevezetésére. A negyedévesek trónkövetelője új munkaruha (falevél) használatát bevezette kilátásba, s diák-

házaspároknak albréltként az új Hungária Szálló szobáit ígérte. De hiabavaló volt a jelöltek minden ígékezete, mert a nép III. éves **László** mellett tette le voksát, s dobhártyát repesztő hangorkánál követelte beiktatását. Az ünnepélyes trónfoglalás után III. éves **László királyi** ukázban ismertette törvényjavaslatait és szankcióit a volt uralkodó osztály tagjaival szemben, majd hosszas éljenzések közepette ki-

hirdette az elkövetkezendő udvari játékok helyét és idejét.

Főiskolai Elit Cupa

azaz, a FEC elnyerése volt a tét az évfolyamok közti tréfás vetélkedőn. Volt itt minden, ami egy szellemes vetélkedő elengedhetetlen feltétele. **Táncverseny és kézenjárás**, hangszergyűjtéssel

(Folytatás a 3. oldalon.)



Tanár-diák koncert rögzített indulója